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Spreidingswet 
Inmiddels is de Spreidingswet door de Eerste Kamer aangenomen.  
Mede naar aanleiding van schriftelijke vragen en persvragen willen wij u reeds via deze 
mededeling kort informeren over de huidige stand van zaken. 
 
Als college onderschrijven we het uitgangspunt van de Spreidingswet dat gemeenten het 
beste in onderlinge afstemming tot afspraken kunnen komen over de manier waarop de 
opvang van asielzoekers in een provincie wordt vormgegeven. 
In deze afspraken kan ook rekening kan worden gehouden met de anderen opgaven die 
gemeenten hebben in het kader van Oekraïense vluchtelingen en de huisvesting van 
statushouders. 
Op die manier staan we gezamenlijk aan de lat voor de brede maatschappelijke opgave voor 
de huisvesting van diverse doelgroepen die hun land tijdelijk of permanent ontvlucht zijn. 
 
Er is op dit moment géén sprake van een concrete opdracht per gemeente om te voorzien in 
meer opvang, wel heeft de Minister op het schaalniveau van Limburg (net als voor alle 
andere provincies) een verzoek neergelegd. 
Er vindt binnen Limburg overleg plaats over hoe de vraagstukken met betrekking tot opvang 
in gezamenlijkheid kunnen worden opgepakt. Het college heeft er vertrouwen in dat dit leidt 
tot een gezamenlijk antwoord richting de Minister. 
 
Ten aanzien van de opvang binnen onze gemeenten voldoet Beek ruimschoots aan de 
doelstelling qua huisvesting van statushouders en Oekraïners. 
Zoals eerder met uw raad gedeeld heeft de gemeente Beek bewust ervoor gekozen om qua 
opvang van Oekraïners een veel groter deel van de (Zuid)-Limburgse doelstelling op zich te 
nemen, omdat wij als gemeente en gemeenschap dit kunnen dragen en omdat andere 
gemeenten voor andere doelgroepen meer doen.  Zoals de gemeente Beekdaelen middels 
de opvang in het AZC Sweikhuizen (retraitehuis Spaubeek) een aanzienlijk deel van de 
opvang van asielzoekers voor haar rekening neemt. 
Daarmee handelen wij reeds in lijn met het uitgangspunt van de Spreidingswet. 
 
Op dit moment zijn er in Beek geen locaties of plannen voor de opvang van asielzoekers en 
ligt hier ook geen verzoek toe. 
Daarmee is er geen aanleiding om nu hierover een dialoog te starten met inwoners zoals in 
schriftelijke vragen wordt voorgesteld. 
 
Uiteraard zal het college u proactief informeren over de voortgang van de gesprekken tussen 
Limburgse gemeenten en over andere ontwikkelingen mocht daar aanleiding toe zijn. 


